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Συνάντηση Προέδρου Κυπριακής Δημοκρατίας με 
τον Γέροντα Εφραίμ
/ Αγιορείτικα

Την Τετάρτη το μεσημέρι στο Προεδρικό Μέγαρο, ο 
Πρόεδρος της Κυπριακής Δημοκρατίας Νίκος Χριστοδουλίδης, 
υποδέχτηκε τον Καθηγούμενο της Ι.Μ.Μ. Βατοπαιδίου
Αρχιμανδρίτη Εφραίμ.

Ο Γέροντας μετά από πρόσκληση του Προέδρου πέρασε το κατώφλι του 
Προεδρικού Μεγάρου ενώ βρισκόταν στην Κύπρο για τα αποκαλυπτήρια του 
Μνημείου Πεσόντων, Δολοφονηθέντων και Αγνοουμένων των Κοινοτήτων Πηγής 
και Περιστερώνας Αμμοχώστου κατά την τουρκική εισβολή του 1974.
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Να θυμίσουμε ότι στην ομιλία του στα εγκαίνια, σε μια σεμνή τελετή, ο Πρόεδρος 
της Κυπριακής Δημοκρατίας είπε ότι «ιστορικά, οι κοινότητες της Πηγής και της 
Περιστερώνας Αμμοχώστου έχουν να επιδείξουν πλούσια εθνική, πολιτιστική και 
θρησκευτική δράση. Με μακραίωνη ιστορία, με ουσιαστική συμμετοχή στους 
αγώνες του λαού μας, με αγιασμένες μορφές, όπως ο Άγιος Αναστάσιος και ο 
Άγιος Πανάρετος, εμπνευσμένους δασκάλους και πολλά άλλα, αποτελούν 
ξεχωριστό κεφάλαιο της Ιστορίας της Κύπρου».



Από την Πηγή και την Περιστερώνα Αμμοχώστου, σημείωσε «φέρουν την 
καταγωγή τους πολλοί συμπατριώτες μας των γραμμάτων, της πολιτικής και της 
Εκκλησίας. Ένας από αυτούς, άξιος γόνος, πρεσβευτής και ευεργέτης των δύο 
αυτών Κοινοτήτων είναι και ο σεβαστός Γέροντας Εφραίμ, ο οποίος αποτελεί μια 
πανορθόδοξη προσωπικότητα, που μέσω της Μονής Βατοπαιδίου και όχι μόνο, έχει 
να επιδείξει ένα ανεπανάληπτο φιλανθρωπικό, πνευματικό και πολιτιστικό έργο, το 
οποίο απλώνεται χωρίς διακρίσεις σε όλο τον κόσμο και στις πλείστες των 
περιπτώσεων μακριά από τα φώτα της δημοσιότητας».



Ο δρόμος της προσφοράς του Γέροντα, ανέφερε ο Πρόεδρος Χριστοδουλίδης «δεν 
μπορούσε να μην περάσει και από τον τόπο καταγωγής του, την Περιστερωνοπηγή 
Αμμοχώστου. Η Ιερά Μεγίστη Μονή Βατοπαιδίου ανέλαβε όλα τα έξοδα ανέγερσης 
του Μνημείου και αποτελεί έναν από τους μεγαλύτερους ευεργέτες των δύο 
κοινοτήτων».

Το γεγονός, συνέχισε «ότι ένα από τα 33 θύματα της βιαιότητας των Tούρκων 
εισβολέων είναι και ο μακαριστός πατέρας του Γέροντα Εφραίμ, δίνει και μια 
άλλη, πιο προσωπική διάσταση, στη σχέση σας με τα γεγονότα και τα πρόσωπα 
του Μνημείου».

Απευθυνόμενος στον Γέροντα Εφραίμ είπε πως είχε τη χαρά και την ευλογία να τον 
επισκεφθεί πρόσφατα στο Άγιο Όρος και στην Ιερά Μεγίστη Μονή Βατοπαιδίου ως 
Πρόεδρος της Κυπριακής Δημοκρατίας, η πρώτη μετά από την επίσκεψη του 



αείμνηστου Προέδρου Γλαύκου Κληρίδη και να βιώσει το μέγεθος του πνευματικού 
αγώνα των πατέρων της Μονής.

Ο Πρόεδρος Χριστοδουλίδης ευχαρίστησε τον Γέροντα Εφραίμ «δημόσια για τη 
μεγάλη, πολύπλευρη και πολυσήμαντη προσφορά» του στην Κύπρο και στον 
Ελληνισμό γενικότερα.
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